Godkendelse/afvisning i omdannelsesområder (almenboliglovens § 51 c) – udkast til aftaletekst
Området [indsæt områdenavn] er aktuelt udpeget som omdannelsesområde. Derfor skal alle udlejninger godkendes af kommunen, og boligsøgende afvises, hvis den boligsøgende og en evt. ægtefælle eller samlever modtager kontanthjælp, uddannelseshjælp, selvforsørgelses- og hjemsendelsesydelse eller overgangsydelse.
Boligorganisationen sender navne og fødselsdato/cpr-nummer på de XX [antal] boligsøgende, som står øverst på ventelisten til en ledig bolig i området. Kommunen har ansvaret for at afklare om der er en ægtefælle eller samlever, der skal vurderes i sagen. Herefter meddeler kommunen indenfor 5 hverdage boligorganisationen om de pågældende afvises eller godkendes til den ledige bolig. Kommunen underretter desuden de boligsøgende om denne afgørelse og begrundelsen herfor. Herefter udlejer boligorganisationen den ledige bolig til den lejer, der står øverst på ventelisten og samtidig godkendes til boligen.
Såfremt kommunen ikke overholder fristen på de 5 hverdage, ifalder kommunen ansvar for tomgangsleje, hvis ikke boligen kan udlejes til ledighedsdatoen.

